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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГРОМАДСЬКОГО ПОРЯДКУ  

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

В зв‘язку з розв‘язанням Росією повномасштабної війни, на всій 

території України діє правовий статус воєнного стану. Всебічний захист 

цивільного населення країни в умовах війни набуває величезного значення. 

Одне з головних завдань працівників поліції – забезпечувати належний 

громадський порядок в суспільстві. Крім того, об‘єктом уваги є внутрішні 

загрози військового стану України, особливо такі, як криміналізація 

суспільства, різні прояви тероризму, неналежне виконання законів і низький 

рівень правопорядку та ін. Для цього чинне законодавство наділило НПУ 

низкою повноважень. Тому правоохоронці можуть, серед іншого, 

перевіряти документи, зупиняти транспорт для огляду і, в разі потреби, 

застосовувати силу, спецзасоби чи вогнепальну зброю. Важливо пам‘ятати, 

що введення воєнного стану є лише підставою для можливості посилення 

заходів безпеки. Разом з тим, це не свідчить про відміну визначених 

законом процедур та відсутності обов‘язку виконувати вимоги закону з боку 

працівників поліції. Таким чином розуміємо, що коло повноважень 

поліцейських в умовах війни значно збільшується. 

Воєнний стан – це особливий правовий режим, що вводиться в державі 

або в окремих її місцевостях у разі збройної агресії чи загрози нападу, 

небезпеки державній незалежності України, її територіальній цілісності та 

передбачає надання відповідним органам державної влади, військовому 

командуванню та органам місцевого самоврядування повноважень, 

необхідних для відвернення загрози та забезпечення національної безпеки, а 

також тимчасове, зумовлене загрозою, обмеження конституційних прав і 

свобод людини і громадянина та прав і законних інтересів юридичних осіб 

із зазначенням строку дії цих обмежень. Особливості організації діяльності 

правоохоронних органів щодо охорони громадського порядку в умовах 

воєнного стану визначено чинним законодавством, насамперед Законом 

України «Про правовий режим воєнного стану» і залежать від завдань, які 

повинні бути виконаними та стану оперативної обстановки. З урахуванням 

оперативної обстановки, наявної інформації, політичних, економічних, 

соціальних умов, географічного положення, інших обставин розробляються 

спеціальні плани, відповідно до яких здійснюється розстановка особового 

складу та матеріально-технічне забезпечення правоохоронних органів [1, 2].  

Слід зазначити, що в умовах війни загострюються проблеми 

дотримання громадянами норм закону. У листі Міністерства освіти і науки 
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«Про здійснення превентивних заходів серед дітей та молоді в умовах 

воєнного стану в Україні» від 13.05.2022 зосереджено увагу на тому, що 

помешкання українців грабують не лише солдати ворожої армії, а й наші 

співвітчизники [3]. З‘являється нова статистика кількості розслідувань 

поліцейськими НПУ кримінальних проваджень за скоєння майнових 

злочинів у період війни - близько 1200 осіб отримали повідомлення про 

підозру в мародерстві.  

Для забезпечення професійного підходу до виконання завдань 

поліцейськими Національної поліції України з охорони громадського 

порядку розробляються спеціальні плани, відповідно до яких здійснюється 

розстановка особового складу та матеріально-технічне забезпечення органів 

внутрішніх справ. Саме підготовчий етап дає змогу працівникам поліції 

забезпечити безпеку як громадян, так і власну. І. С. Дрок слушно вказує, що 

важливого значення набуває спеціальна фізична та професійна 

натренованість та загартованість особового складу. Автор допускає, що 

зміна форм та методів занять зі службової підготовки, переорієнтація 

мислення особового складу та ставлення  керівників щодо службової 

підготовки у зв‘язку з війною 2022 року спонукатимуть до підвищення 

рівня професійної підготовки поліцейських у мирний час [4, с. 320]. 

Особливу увагу хотілося б звернути на психоемоційний стан 

поліцейських під час виконання ними заходів забезпечення громадського 

порядку. Працівники поліції при виконанні службових обов‘язків 

аналогічно цивільному населенню піддаються стресу та напрузі в умовах 

війни, ризикують життям і здоров‘ям. Перед тим, як заступати на службу 

необхідно прийняти усі можливі заходи особистої безпеки, застосувати 

прийоми саморегуляції та налаштуватися на поточні завдання. 

Отже, дієве функціонування поліцейських НПУ в період дії режиму 

воєнного стану вимагає вирішення цілої низки актуальних завдань: якісна 

професійна підготовка персоналу підрозділів, належна матеріально-технічна 

база, високий морально-психологічний стан. На нашу думку, дотримання 

цих умов дозволить здійснювати заходи із забезпечення громадського 

порядку під час воєнного стану в Україні на достатньому рівні. 
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